

از ک. ع.

# دریاکنار

تحت نظر هیئت تحریریه

## اخیراً معلوم گردیده که هیئت‌ر تاجند

### ماه قبل زنده و در دامبارك بسر میبرد

از آلمان صحبت میشد از نوع فکری و از ترقیات مجرای العقول که دانشمندان آن قوم در عالم پزشکی در صنعت در اختراعات و خلاصه در کلیه امور بیکه مردم عهده و هجده سال پیش کثیر از آن امور مطلع بودند گفتگو میشدند توفیق دانشمندان و مخترعین آلمانی در بدست آوردن آنهمه موفقیت‌ها مرهون روح اتحادی بود که در پرتو همان روح آن ملت زنده که تازه از زیر بار جنگ بین المللی اول کمر راست کرده بود سرعت شایان دقتی برای احیاء و تجدید عظمت آلمان مشتاقانه بسوی سرنوشت خود پیش میرفت

عده و اصلی ترقی يك قوم بایک ملت زاینده روح اتحاد وهم بستگی افراد آن ملت با قوم بوده و بالعکس و حیات انحطاط و تنگی ملل و جماعات بیوستگی کامل به نفاق و اختلافاتی دارد که بر سر مسائل جزئی پایه تفریک دیگران در بین آن ملت و جماعت بروز کرده و اساس زندگی و شالوده اجتماعی آنها را دستخوش زوال و نیستی مینماید بلکه راجحه اخیالی بشار بیخ آلمان دوره هیتلر و پیشترت و ترقی عظیم آن ملت بخوبی درک مینمایم که چگونه در دوره حکومت این مرد روح اتحاد در بین ملت آلمان ظاهر شد تا حدیکه در جهان آن بزرگی

هرگاه که انسان دور از غوغای زندگی بسر پیشرفت امم و اقوام مختلفه فکر کند باین نتیجه میرسد که علت

### کاظم عطائی

## بانک بین المللی با ارائه فرمول پیشنهادی خود میخوهد زیادی دزدان نصیب فالگیر کند کم کم موضوع دخالت بانک بین المللی در حل قضیه نفت ایران

بصورت جدی تلقی میگردد

بانک ابهام و اشتباهی دست ندهد.

\*\*\*

از روزی که طرح ملی شدت صنعت نفت و قانون نه ماده ای در محیط آمیخته با شور و شفت نمایندگان مجلس تصویب رسید تا با مرور کلیه مصوبات مذکوره سر حله عمل در آمده و از حرکت سابق خلع پد شده و آن لانه فساد خراب گردیده دولت انگلیس و شرکت سابق نفت با انجاء مختلفه سی داشته و وارد که آب رفته را بجوی آورده و مانند گذشته از منابع سرشار و خدا دادی ما کمال استفاده را بشایند ما در اینجا از تشبیهات و از هیئت‌های که آنها برای انحراف نظر و عقیده ما بایران روانه داشته اند بحث نمی کنیم و از حله ها و وسیه ها اینکه آنها در دیوان دادگستری لاهه و شورای امنیت برای عقیم گذاشتن خواسته های ما بکار برده اند حرفی بپای نسی آوریم زیرا با همه کار - شکنی ها و اعمال قوذهائی که معمول داشتند ما سر بلند و قافق از (عفت خوان) گذشتیم و بدینا نشان دادیم که روح ایرانی در همه فرامط و امکانات زنده و پابرجاست

بالاخره نتیجه آنهمه زود بندها فعالیت‌های پشت پرده که اژدها قبل برای پیش کشیدن مسئله نفت ایران دروازشکن و لندن شروع شده بود روز پنجشنبه در اژده دیسماه بصورت نامه ای از طرف بانک بین المللی در تهران تسلیم مقامات مربوطه گردید تا نظر دولت ایران در این مورد معلوم شود.

در نامه مذکور که از طرف رئیس بانک بین المللی امضاء شده حاضر بودن بانک فوق الذکر برای سرپرستی موسسات نفت ایران با شرایط و موادی اظهار گردیده تا چنانچه دولت ایران مخالفتی با اصول مندرج در نامه بانک ندارد در اسرع وقت ترتیب تهیه مقدمات بهره برداری و تجدید فعالیت موسسات نفت ایران داده شود. اما بقرار اظهار رادبو تهران چون مطالعه و رسیدگی دولت ایران با اصول مندرجه در نامه بانک مستلزم کسب توضیحات مفصلی است لذا از طرف جناب آقای نخست وزیر طی مراسله ای بر رئیس بانک بین المللی اطلاع داده شد که نسبت به بودی که دولت ایران اظهار میدارد توضیحات کافی از ناحیه بانک داده شود که در ضمن مطالعه و رسیدگی پیشنهاد

### عقاید آزاد

## همشهریان عزیز

### باقر بوشهری را برای دوره هفدهم تقنینیه بمجلس بفرستید



نویسنده گان ارجمند در با کتار شما در یکی از شماره های خود ستون آزاد برای تبلیغات انتخاباتی تعیین نموده بودند اینک من از این اقدام بجای شما استفاده نموده است. عا دارم شرح زیرا امر بدرج بفرمایید **یک نفر بوشهری** همشهریان عزیز اگر بگردی از میان ما بخواهد ببرد این شهر خدمت کند و دست و آستین را بالا بزند چه باید بکنم؟ بزرگترین و بالا ترین خدمت اجتماعی و عام المنفعه چیست و ما بچه چیزی بیش از همه چیز نیاز مندیم؟

### بهداشت - فرهنگ

باین دو نعمت زیاد احتیاج داریم و هر کس که بخواهد در این راه مغز و دست و پول خود را بکار بیندازد شایسته تحسین و تمجید است

شادروان حاج معین التجار بوشهری همشهری بزرگ و خدمتگذار ما در گذشته درد ما را تشخیص داد و بی برد که برای ما باید اول بفکر بهداشت و فرهنگ باشد آمد « دبستان معینی دختران » را که آنروز مدرسه معینه بنات بوشهر مینامیدند با تجهیزات و وسائل کامل دواختیار ما گذاشت باین

### جناب آقای باقر بوشهری

اکنون کرد و همین عبارت بیمارستان دولتی بوشهر را که امروز بیکه بیمارستان و درمانگاه بوشهر است به همشهریان خود بخشید بنا بر این حاج معین التجار بوشهری در راه تمسیم و تامین بهداشت و فرهنگ ما خدمت کرد زحمت کشید و همچنین در تهران خانقاهی بروی همشهریان و دوستانش باز و مرجع و ملجاء نیازمندان و مستندان بود

آقای باقر بوشهری خلف صدق آن مرحوم برای آنکه به همشهریان خود خدمت کرده باشد و خدمتانی را که « حاج معین » در راه سعادت و دانش و بهداشت این شهر کرده دنبال نماید دوسال پیش وقتی برای دیدار همشهریان خویش بوشهر آمد و وسائل و لوازم آشپزی ، خیاطی ، گلدوزی دبستان معینی دختران را تکمیل نمود و از جیب شخصی تجهیزات این دبستان را خریداری کرد و سپس زمین و مصالح لازم را در اختیار فرهنگ گذاشت تا فرهنگ از زمین و مصالح مزبور برای ساختن عبارت جهت آموزشگاه استفاده نماید اکنون عمارت آموزشگاه در باسیتیون که زمین و مصالحش را بازماندگان مرحوم حاج معین التجار و حاج رئیس التجار به همشهریان خود اهداء نموده اند تا دوسه ماه دیگر برای پذیرفتن محصلین بوشهری آماده و مهیا خواهد شد

### خوشبختانه بوشهریان آقای باقر بوشهری را بیاس خدمات نوعی و اجتماعی خاندان بوشهری و باخلمی بینکده /

باقر بوشهری برای « وکالت » حقاً و واقعاً شایسته است و واجد شرایط میباشد کاندید نموده اند و من مسیح همشهری ایشانرا بمجلس بفرستند سرنوشت ما مردم بوشهر را مجلس ما تعیین خواهد کرد و برای اینکه يك مجلس صالح داشته باشیم بوکلائی صالح نیاز مندیم و من باین دارم هر فرد بوشهری عادل و منصفی که بخواهد این بشواری از آن سرازیر شدن در دره قهقرا و تکب و وزیرانی با بدارد رای خود را بنام آقای باقر بوشهری در صندوق انتخابات خواهد ریخت

بقیه در ص ۲

در این چندروزه اقامت در شهر تلگرافاتی جاری از لطف و محبت همشهریهای عزیز مخابره و اینجناب را دعوت بآمدن بوشهر و مشاهده وضع رفعت بار اهالی فرموده اند

بدینوسیله تشکرات قلبی خود را حضور آقایان محترم تقدیم و امیدوارم بزودی همشهریهای ارجمند خودم در بوشهر زیارت و از خداوند متعال توفیق خدمتگذاری بهموم را مستات دارم باقر بوشهری

چاپ گناهکار

داستان هفته در با کنار بقلم ح. ج بعات

تراکم مطالب و اخبار بشماره بعد

مو کول گردید

### خبرهای ویاکنار

روز پنجشنبه ۱۶ دیماه که سیوتی باحضور فرماندار روساء ادارات دولتی و محترمین در فرمانداری تشکیل یافت انعقاد این جلسه برای این بود که تاراهی بیاندیشند و مردم را جهت خرید برگه های قرضه ملی تشویق نمایند. بعقیده مابترین وسیله تشویق همانا پیشقدم شدن متمسکین و سرمایه داران در امر خرید برگه های مزبور میباشد والا کسبه و کارمندان و سایر افراد طبقات دوزم و سوم بدون توجه بدستور کمسیون فقط و فقط روی اصل وطن پرستی و مورد خرید برگه های قرضه ملی بر یکدیگر سیقت جستند.

۰۰۰ دراز دوقره نزع که بین رئیس و کارکنان بیمارستان دولتی دورهفته گذشته روی داد بنا بدخواست آقای رئیس بهداری يك بست انتظامی از طرف اداره شهرانی در بیمارستان برقرار گردید این عمل با غرضاتی شدید اطباء مواجهه شده است و مردم مهکوبند بیمارستان دولتی را تبدیل بزندان دولتی نموده اند زیرا حرمت واحترام امامزاده با متولی است نه با ایس . . .

۰۰۰ دراز بارتندی شدید در دوطرف خیابان پهلوی مقه ارزبادی آب جمع و دریاچه ای را بوجود آورده است که محل مناسبی جهت تولید بسه مالاریا میباشد. ما توجه بهداری و شهرداری را بمنظور از بین بردن این منبع مالاریائی جلب مینمائیم

۰۰۰ درسال گذشته جمعیت شیر و خورشید سرخ مرکزی يك بشکه زرده تخم مرغ جهت توزیع و تقسیم بین یتیمان شهر بجمعیت شیر و خورشید و شهر تحویل داد. اکنون بقراریکه اطلاع یافته ایم نسبت به تقسیم آن اقدامی نشده و بیم فاسد شدن آن میروید ما پیشنهاد میکنیم که زوده تخم مرغ مزبور بنا بدستور دکتر بین دانش آموزان بی بضاعت که در این سرمای شدید از داشتن غذای کافی محرومند تقسیم شده و بی جهت در انبار نگه داری نشود

۰۰۰ جناب آقای جلال موقر شهردار محترم خرمشهر که از بوشهریان پاک نهاد و خیر اندیش میباشد هفته گذشته ببوشهر وارد ودوستان را بملاقات خود مسرور داشت

آقای موقر مبلغ هنگفتی از سرمایه خود را در راه عمران و آبادی خرمشهر و اهواز مصروف داشته است امیدواریم نسبت به آبادی و عمران موطن خود نیز قدمی بردارند

دراطون بازرگانی شهرستان بوشهر بر حسب دعوت قبلی آن اطان آقایان بازرگانان سوداگران و اعضاء اطان بازرگانی حاضر شدند و پس از آنکه آقای زارهی رئیس اطان بازرگانی نطق مختصر و مفیدی درباره فوائد خرید قرضه اوراق ملی و اجرای متویات دولت ملی جناب آقای دکتر مصدق و بیروی از او امر آیه آله العظمی حضرت آقای کاشانی ایراد نمود آقایان بازرگانان و سوداگران باطیب خاطر تمهید خرید اوراق قرضه ملی را نمودند قیلا نیز آقایان بازرگانان و سوداگران مقداری از اوراق قرضه ملی خریداری نموده بودند از جمله آقای مهدی مهدی علیچدی بازرگان که خبر نگار ما اشتیاقا گزارش داده بوده ایشان برای نمایندگان خود دو بشادر عربی و بحرین قرضه ملی خریدارند بر اثر تحقیق بدی معلوم شد اوراق قرضه ملی که خریداری نموده بودند برای خودشان بوده است

### هیجده مهیق

جسمه سازان و نقاشان مبارز و شجاع مصر مجسمه نیم تنه دکتر مصدق پیشوای انقلابیون شرق را زیر نر ریخته اند و مصمم هستند آنرا تقدیم نخست وزیر ایران و رهبر دشمنان امیر بالیس بین المللی نمایند.

یکی از روزنامه های روسیه اعلام نموده که میزان نفت روسیه در سال ۱۹۵۱ چهارمیلیون و نیم افزایش داشته است میزان محمول لفظ روسیه در سال ۱۹۵۱ سی و هفت ملیون و هشتصد هزار تن بوده است

### همشهریان عزیز

بقیه از صفحه اول  
من اطمینان کامل دارم که باقر بوشهری برای مسایک و کیل صالح شایسته با ایمان و دلسوز خواهد بود بنابراین بهمشهریان عزیز خود توصیه میکنم که در موقع انداختن آراه خویش در صندوق وجدان خود را حکم و قضای قرار نهند و از روی مآل اندیشی و تفکر و هفت بینی و نغز نمانده شایسته و برجسته بجلسی بفرستند.

چه کسی است که باقر بوشهری را شناسد و خدمات و زحمات حاج معین النجار بوشهری و سایر فاضیل بوشهری را از یاد برده باشد خوشبختانه همدای از هواخواهان و دوستان وفادار ایشان از بوشهر بوسیله تلگراف از ایشان دعوت نمودند که بشهر خود بیایند و اوضاع رقت انگیز این بندر را از نزدیک ببینند ایشان در جواب دوستان و هواخواهان خویش بنام قاسم بوشهری تلگرافی باین مضمون مخابره نمودند

تلگراف محبت آمیزی مبنی بر معروفیتهای بند و بوشهر از طرف آقایان باینجانب مخابره شده - خواهشمند است شخصا از طرف اینجانب آقایان معظم را ملاقات مراتب تهنیک و امتنان و بامشهریان عزیز ابلاغ و متذکر شوید که اینجانب کاملا از معروفیتهای سالیان منتهای آن بندر تاریخی که مبهترین شاد ایران بوده مستعشر و همیشه بفکر موطن عزیز هستم امیدوارم باخواست ایزد توانا وجدیت و تشریک مساعی دوستان و همشهریان محترم تا آنجا که توانائی داشته باشم در انجام وظیفه کوشا بوده و بخدشات شایانی موفق شوم اشتیاق دیدار دوستان گرام بزودی من را بدیدارشان نائل خواهد ساخت موفقیت همگی خواهانم **باقر بوشهری** همشهریان عزیز یقین داشته باشید که با انتخاب آقای باقر بوشهری بشمایندگی از طرف اهالی بوشهر و اعرام ایشان بجلس شورای ملی رشد ملی و سیاسی خود را ظاهر خواهیم ساخت

**بقیه ۱۵ خنار هفته از صفحه اول**  
بین المللی احساس میشود که اولیای دوازه انگلستان و اباده می حرکت سابق رفت کوشش و فعالیت زیاد بخرج میدهند که نقش تازه ای در صحنه رفت ایران بازی کرده و دوباره برای مقتر ذهن افراد محنت کشیده ایرانی و نظر مردم دنیا را از معرای سابق متصرف سازند انامی فرکه سابق رفت سمار مدتها کشکش و مخالفت که برای تهیه و تهیه تجدید مذاکرات بعمل آورده اخیرا بانک بین الملل را بر آن داشته اند که بتواند يك مرجع و مقام بین المللی واسطه رفع اختلاف ایران و شرکت سابق شده تا آنها بتوانند در زیر برده اداره ناسیبات رفت ایران را بهر اسم و رسمی که شده باشه بدست بگیرند و مخالفت سابق بر بیکر میجان ملت ایران ترك تازی کنند برارویکه اظهار میشود چنانچه بانک بین المللی موفق گردد که نظر دولت ایران را در مورد بدست گرفتن موسسات رفت آبادان جلب نماید در صد است حصولات رفت ایران را بقیت بین المللی بشرکت سابق رفت که نماینده فروش رفت در خارج خواهد بود بطروش برساند بقیه دراره

### تکذیب

روزنامه حرفه و در شماره ۶۲ ضمن تفسیر اخبار مینویسد اخیرا در شب چهارشنبه ۱۰ ر ۳۰۱۰ مجلس جشنی در قنصل گری بوشهر برقرار بوده که کاتبه ایمان و اهراف و اور چشمی های قنصلگری در این جشن شرکت داشته اند گفته میشود که رئیس کمربك بوهر برای خود بهرینی و جلب توجه قنصل گری خانم خودش را که در غیر از بوده است تلگرافی به بو شهر خواسته و نامبرده باجیب دولتی خود را به بو شهر رسانیده است نادر ساختن شیرینی باخانم قنصل حکماری و مساعدت کند چون جناب آقای برملا رئیس محترم کمربك از اشخاص متدین و متعصب و با وجدان میباشد این خیر جدا تکذیب و اضافه مینمایند که مشاوره به در شب مزبور بر عیض و بستری بوده و خانم محترم ایشان نیز در تهر آن اقامت داشته و شاید ابتدا به بوشهر هم نیامده **رضانصیری**

دانش آموز عبدالصمد مهران فرج زهرا با بوشهری در ریباکنار برای چاپ رساله که اینکه ماز نظر تشویق ایشان و سایر دانش آموزان آنرا چاپ میکنیم»

### تاریخ بشر

وقتی که شاپور بهریر تحت سلطنت ایران تکیه زد و زوری تمام حکماء و فضلاء مملکت را بمشور خود خواند و با آنها چنین گفت  
«زایب استاد دانسته من این گفته است که هرگاه پادشاهان از تاریخ بشر و سیر ملوک آگاهی داشته باشند یتانی و سیرت آنها را کار کفور داری فرولی یافته و از اشتباه بودن کار مملکت متنبون و محفوظند و از شما میروم که هرچه زودتر تاریخ بشر برای من مصل و مشروح جمع آوری نمایند و مخصوصا چند وجه زبانی کتب که چیزی از حوادث گذشته از قبل بنمایند دانشندان سرتنظیم در مقابل شاه با اقتدار خود فرود آورده و خارج گشته و بلافاصله مشغول کار شدند پس از ۲۰ سال و اگر بمشور سلطان رفتند و مطالب که در راه سفر کرده یک با باند جلد کتاب و اهدا خدمت شاه برده و بزرگ حکما خود را بیای تحت انداخته و گفت خانمشاهای بهار بیست سال با مر شاهنشاهی تاریخ بشر که در کشور اول جلد بزرگ است آماده کرده و از آداب و اخلاق و رسوم سلطنت و دولتها بر آن فراهم همه است کتب سر گذشته که در تاریخ بوده و الحاد از دستبرد حوادث ایام مضمون مانده در آن کنجایند همه است شاه گفت حکمای دانشمند من از زحمتانیکه در راه تعیین این تاریخ بدوش کرده بودید بی اندازه خرسند و مشغول امام امروز من گرفتار کارهای پادشاهی و مملکت داری هستم و بلازم در مدتیکه تنها مشغول جمع آوری این کتاب بوده ام من مراحل اولیه عمر خود را بیبومام و بنقل هاجر فارسی بقیه دراره

### آلیچه را که خوانده و شنیده ایم

### دستمال مصدق

يك بازرگان خرازی فروش امریکائی در امریکای برای فروش دستمال خود که **هاری مارک** «مصدق» است در روزنامه هارمجله های امریکای بنظور اعلان کرده است

«اگر می خواهید اشکهای خود را خوب وزود پاک کنید از دستمال های «مصدق» استفاده نمایند

### بافتحار مظفر اعلم

در مجلس هام «شاهانه» و بر شکوهی که بافتخار جناب آقای سردار انتصار مظفر اعلم باحضور و الاحضرت امیر فیصل ابن سعود و آقای حمزه غوث وزیر مختار عربستان سعودی در دربار اهلیحضرت همایون شاهنشاه ایران در پایتخت عربستان سعودی برپا گردید مطالب و مسائلی مطرح مذاکره و گفتگو قرار گرفت که از لحاظ سیاسی به مسلحت دولت ایران نبوده گفته میشود آقای مظفر اعلم بطور خصوصی نزد مقامات مسئول عربستان سعودی در این مورد کله کرده است

### مصدق رئیس دانشگاه

دانشگاه «ادبیرک» در اسکاتلند از شهرت دکتر مصدق استفاده کرده و ایشان را برپاست افتخاری دانشگاه انتخاب نموده است بدین وسیله اسکاتلندیها خواسته اند منتهای غیض و نفرت خود را از انگلیسیها ابراز دارند زیرا در اینصورت دشمن شماره يك انگلستان را بدوستی خود برگزیده اند



### مارا بحق حرمت بیت الحرام خویش

قصیده ای است که آقای مظفر اعلم ورپر بخنار شاهنشاهی درجده انصابت و روح خو - و رضای قدسه سروده اند

ابدل غیب مشو که رسیدی بیکم خویش  
ای بخت غنچه عز که خوابت بر سر رسید  
بر آستان فقر بسائی سرار و است  
سعی صفا و مروه نمودی ز راه شوق  
بطحا کجا و عهد پر از مصیبت کجا  
صد شکر عاقبت بر رسیدی بیکم دل  
خوش باش ز آنکه شعله کار تو بر مراد  
خورشید سال سی چو بر آمد به برج مهر  
زین پس مرا سوانح گیتی سلامت است  
زانکه حلال را زحرمانی شناختم  
پس خوشدم که مالک بکنای کائنات  
آن در گویی که شاه و کدوا را نیز نیست  
آن در گویی که جمله سلاطین شرق و غرب  
آن در گویی که خانه امن است و داد و مهر  
آن در گویی که بیخه آهوی نانونان  
آن در گویی که جمله شاهان روزگار  
آن در گویی که قبله انظار عالم است  
در این مکان قدس بکسی در ناپیاک  
پرو فکند بر همه عالم بامر حق  
اینجا گرفت نیروی الهام کردگار  
اینجا رسید و بقلم پیغمبری  
با وحی جبرئیل و تعالیم ایزدی  
یکدم درون کعبه در آی و زوره صدق  
آنکویس از خدیجه کبری بگودگی  
هفت گماشت در ره آمین مصطفی  
صدق و صفاورادی و مردانگی و عشق  
خوش آنکس که صرف کتبا با حلوس قلب  
ایدل درین زمان تو غنیمت شمار عمر  
یاروب بروز حشر بگردان تووو سفید  
اژما اگر بدایت نیکو ندیده ای  
اعلم عراق و شام بلطف سخن گرفت  
ار چهره نما

### دانمارک پسر هیبرده

بینه از صفحه اول

یک فلسفه کلی در جهان موجود  
است که پدیده های متری همیشه سوی  
تکامل پیش می روند و بر طبق همین  
فلسفه و نظریه آلمانیها آنچه سکنه  
داشتند و دنیای رابرسو صد اداخته  
بودند قانع نشده و میخواهند سوی  
تکامل پیش بروند و اسباب آنهمه  
اقتداریکه آلمان در سیزده با چهارده  
سال قبل داشته مانع نبوده و دو اژه  
سال پیش سر بسا زان مجبور  
و تازه غس خود را برای تکامل آلمان  
سوی کشور لهستان سرازیر نمودند  
و آتش جنگ بین النملی دوم را روشن  
کردند و دنیای را خاک و خون  
کشیدند که تا این تاریخ که سالها  
از آن واقعه اسف انگیز میگذرد دنیا  
نتوانست است آرامش و امنیت قبل  
از جنگ اخیرا تجدید نماید

بهر تقدیر دوازده سال پیش جنگ  
بین الملل دوم خاتمه یافت ولی از  
آن موقع تا حال گاه گاهی در جراید  
در ادبوعا از هیتر و از کیفیت حیات  
او در عصر حاضر صحبت میشود بگوروز  
می نویسم و میگویند که این آدم امروز  
بسا سقوط بران بیکی از جرایر -  
آلاسگرفته و در اینجا خود را برای  
روز میباید آماده میسازد روز دیگر  
میگویند که فلان سرهنگ انگلیسی  
یا امریکائی جسد نیم سوخته او را در  
زیر زمین کاخ صدارت عظمی دیده است  
و خلاصه تا بحال صحت قضیه و این که  
آیا تا کنون هیتر زنده است یا مرده  
بر کسی مکتوف و معلوم نشده و هنوز  
مردم دنیا بحقیقت ندانسته اند که سر  
نوش مردیکه سالها دو کمال اقتدار  
و کشور پنهان و آلمان امرونی میکرد  
و بالاخره مردم دنیا را در آتش حرص  
و آرزو خندا بود و بود بکجا منتهی گردید  
مرسوم همه جاست که توادر هر  
فردی با تاریخ و کیفیت فوت آن فرد  
معلوم گردد ولی هما نظوریکه شاید  
اکثر ما میدانیم چگونگی مردت  
هیتر تا بحال معلوم نشده و شاید هم  
اصولا تا بحال عزرائیل بسر وقت این  
مرد نمانده باشد

### اخیر معلوم گردیده که هیتر تا چند ماه قبل زنده و در

حاضر قوس زوای طی میکرد بر تنیم  
خراسیا و عوارضات حاصله از جنگ  
می پرداخت و فشار و تقاضای متحدین  
را بدیده قبول نگاه میکرد و جلومیان  
تا آنکه کم کم سیاست آن روز را بطور  
افسار کرد که آد ولف هیتر بجسای  
هنرید بورک صدر اعظم آلمان شود و  
آلمان را برای جنگ دوم آماده نماید  
در اواسط ماه اوت ۱۹۳۹ فرمان  
هیتر نازره جنگ بین المللی دوم در  
دنیا روشن شد و پنجسال تمام دنیا  
در لیب این آتش میسوخت تا آنست  
روزیکه هیتر و سببین این غائله  
عالم سوز را در کج خود نابود کردند  
و هالی را بر خاکستر حسرت نشاندند  
از همان تاریخ که عمارات رفیه  
پایتخت آلمان در زیر آتش بار روسها  
می لرزید مردم در صدمه این بودند که  
هیتر چه شد که از ار خیره نیست  
آنروز نوشتند او را با مشوقه اش در  
حالی که دست در گردن داشته نیم سوخته  
یافته اند و امروز نیز می نویسد که پس  
از سقوط بران بدانمارک رفته و در آن  
جا در گذشته است چندی پیش چریده  
کثیرا انتشار اطلاعات نقل از خبر -  
گزارهای خارجی نوعت که یک خلبان  
آلمانی پرده از روی بزرگترین و از  
زندگی و سرنوش هیتر برداشته و  
با مدارک جالب اعتمادی اظهار نموده  
است که او شخصاً هیتر را در آخرین  
روزهای جنگ بران بوسیله هواپیمائی  
از آلمان بدانمارک برده است ولی  
هیتر بیش از چند ماه در دانمارک زنده  
نمانده و در گذشت و جسد او را در  
زردبکی مرز آلمان خاکسپرده اند

این خلبان علاوه کرد که چند ماه پیش  
از آنکه برین سقوط کننده هیتر و سا  
زندگی خود او را اینها را در کشت  
دانمارک فرامع ساخته بود تا در مورد  
از مردانمارک برود و بطور ناشنا  
در آن کشور اقامت نماید  
این خلبان میگوید که هیتر  
وسیله یک هواپیمائی خیلی کوچک  
دانمارک رفت و هواپیمائی او در  
مزرعه ای که از دو سال پیش بران  
چنین مزرعی بوسیله یکی از نازیر  
منتصب خریداری شده بود فرو آمد  
و از آنجا بوسیله ترن سوزنیکه بران  
او تعین شده بود از دست کرد و در هر  
چند مدتی که او در دانمارک می بو  
هزاران خیال در نظر نمود میبزرگان  
و از تجدید حیات آلمان اندیشه و  
میکرد ولی مرک ساو مجال ندا که  
بار دیگر شانس خود را امتحان کند  
ممکن است این مطلب آخری  
غبری باشد که عیاق و معات هیتر را در  
دنیا منمکس گردیده و با زخم احشا  
دارد که فردا در گوشه ای از چهار  
گوشه دنیا اخبار و روایاتی منتشر  
شود که مثلا هیتر هنوز زنده است  
و در فلان مکان حیات خود ادامه میدهد  
ولی آنچه مسلم است دیگر انتقال  
فکری و گرفتاریهای زندگی برده  
این مرد مجال نبیند که در باره  
برود و باز زنده بودن هیتر تفکر  
و تمیق نمایند زیرا در عصر حاضر  
برای جلب نظر مردم مسائل و قضایای  
مهمتری موجود است که حیات و معات  
هیتر در برابر آن تضایا هیچ قابل  
قیاس نبوده و نخواهد بود

### ناله مات

شاهه اول روزنامه ناله مات در دو صفحه ابد بریت آقای مصطفی پیشوا  
بدتر دریاکنار رسیده است در کشور ما هر چه روزنامه و مجله بیشتر باشد  
بهر است زیرانومه رشد و افکار مردم و آینه تمام نمای جامعه خواهد بود توفیق  
آقای پیشوا را برای انتشار ناله ملت از خداوند خواستاریم  
یقین داریم این «ناله ملت» لااقل در گوش سنگین و بنیه نهاده اولیاء  
امور اثر و صدا خواهد کرد

### برای رفع سوء تفاهم

چون مطلع شده ام که همشهریان محترم تصور کرده اند مقاله ای  
که تحت عنوان (پیام دوست - ره آورد سفر خوزستان) در شماره ۱۷  
روزنامه دریاکنار منتشر شده است از اینجانب بوده است و نیز برخی  
از دوستان با اظهار تعجب و کله مندی بخودم مراجعه فرموده اند و این  
موضوع نهایت تأسف برای بنده دارد لذا بدین وسیله با اطلاع همشهریان  
گرامی می رسانم که با دداشت مزبور ابدا از طرف بنده نبوده است و این  
جانب هیچگونه اطلاعی در خصوص مسافرت خود به مدیر محترم دریاکنار  
نداده ام ضمنا مراتب تشکرات خود را بخصوص از ماورین محترم اداره  
کمرک اعلام میدارم  
یحیی - بابا حاجی

### آقای مدیر محترم جریده فریده دریاکنار - بو شهر

چون در شماره ۱۷ مورخ روزنامه گرامی دریاکنار شن صورت آقایان  
کانه بای نمایندگی دوره هفدهم قانون گزاران از شهرستان بو شهر و نواح نام  
جناب آقای علی دغتی نیز مشاهده شد لذا به بنوسیله خاطر محترم جناب عالی و سایر  
همشهرهای گرام را مستحضر میسازد که در این دوره جناب آقای علی دغتی از  
کانه بد بو شهر در بو شهر و نواح بنفع جناب آقای هیج هبه الله دغتی چشم پوشیده اند  
از طرف طرفداران و دوستان جناب آقای مرفدغتی  
سید محمد طباطبائی - محمد کریم دوانی - محمود هرازجانی

### تلگرافات رسیده

تلگرافی با مضاع آقایان کیتان عباس دریا نورد و کر بلائی محمود  
ناظم و صاحبان و جمعی دیگر از بو شهر بیان مقیم اهواز بدفتر روزنامه  
رسیده است در آن تلگراف بو شهر بیان مقیم اهواز توصیه نموده اند که  
برای دوره هفدهم قانون گذاری آقایان دغتی و خجسته را از بو شهر  
بمجلس فرستید



تهران جناب آقای دکتر حساسی وزیر محترم فرهنگ رنوش  
جناب آقای دکتر صدق نخست وزیر محبوب رنوش جناب آقایان  
سفوی و حادقی نمایندگین محترم مجلس شورای ملی بیرو تلگراف مورخ  
۲۰ و ۲۰ - ۳۰ - تحضارا تصدیق میدهد در این موقع که اعتبار مابه التفات  
کمک دبیران و آموزگاران رسمی فرهنگ بو شهر با داده دارائی حواله و دست  
پرداخت آن نیز صادر گردیده ما کمک آموزگاران که میزان کمک صدی هفت  
استحقاقیمان در اثر کمی اشل حقوق دریافتی فوق العاده ناچیز و چندان تحمیل  
بیودجه وزارت فرهنگ نمی نماید استدعا داریم نسبت بصدر دستور  
پرداخت وجه آن که خوشبختانه اعتبار لازم با اندازه کافی بدارائی بو شهر  
حواله و موجود میباشد درباره این جانبان عطف توجه بدول فرمایند  
از طرف کمک آموزگاران - سیده مهدی مهمی

### این تلگراف از تهران رسیده است

از تهران به بو شهر  
اهاره محترم فرهنگ توسط آقای میمنی آقایان کمک آموزگاران  
تلگراف آقایان اقدام نمودم موضوع در جریان نتیجه اطلاع میدهم  
صفوی

آلمان بد از جنگ اول مانده صصر